
 
Ata da Reunião 

  

Abrir sessão 

Uma reunião com o COMPRES foi realizada em Diretoria de Previdência de Salvador por via 

videoconferência em 30 de novembro de 2020, iniciada às 15:00 com término 16:20. 

Participantes 

Os participantes foram Thiago Dantas, Daniel Ribeiro, Paulo Souto, Carlos Eduardo, Fabiana 

Almeida, Quedner Matos, Marcos Barreto, Virgínia Maria, Ricardo Gois e Mirella Nobre. 

 

Membros que não participaram 

André Luiz Gomes Camilo e Maria Perpetua da Silva Paranan. 

Pautas 
 

1. Apresentação dos resultados parciais do Programa de Renovação da Previdência Municipal; 
2. Prestação de Contas da Poupança Pública Previdenciária instituída pela LC nº 75/2020; 
3. Análise e aprovação da Política de Investimentos para o ano de 2021; 
4. O que ocorrer. 

 

Resoluções  

No trigésimo dia de novembro de dois mil e vinte, às quinze horas, por meio de teleconferência, 

reuniram-se os membros do Conselho Municipal da Previdência do Servidor e também com a 

presença do membro do Comitê de Investimentos Ricardo Gois.  

Após abertura da reunião o Presidente Thiago Dantas expôs a pauta, agradeceu a presença de todos, 

explicou situações ocorridas no ano de 2020, quanto à ata da reunião anterior ressaltou que a 

mesma já havia sido aprovada através de e-mail e passou a palavra para o Vice Presidente Daniel 

Ribeiro que iniciou apresentando as entregas do programa de renovação da previdência 

especificando cada eixo sendo eles: governança, certificação, tecnologia, equilíbrio atuarial e 

financeiro. Explicou que essa reestruturação foi um grande desafio da gestão desde 2017. No que 

tange a adequação das regras da previdência informou a série de atualizações que foram realizadas 

durante a gestão.  

Em seguida, apresentou o resultado da projeção atuarial, expondo a variação do déficit. Reiterou 

informando que através das medidas da LC 075/2020 foi possível obter como resultado uma 

expressiva redução de 38% no comparativo do biênio 2020-2019 chegando a um patamar inferior ao 

do déficit apresentado no ano de 2012 com o início da atual gestão da prefeitura. No que se refere 

o resultado financeiro foram apresentadas as despesas de janeiro a outubro de 2020 segregadas 
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entre despesas administrativas e despesas de folha. Além disso ressaltou que a previsão do superávit 

financeiro do FUMPRES é de R$ 85.000.000,00 ao final do exercício do ano de 2020. 

 

Ademais apresentou os resultados da auditoria com o ressarcimento devido, economia efetiva e 

custo auditoria.  

Quanto a poupança pública, a previsão dos próximos 25 anos é de chegar a aproximadamente R$ 833 

milhões. Em seguida expôs os valores recebidos mensalmente desde abril a outubro, tendo um 

acumulado de R$ 5.738 milhões de reais até o mês de outubro, sendo apresentada a planilha de 

prestação de contas ao Conselho. 

Em relação ao andamento do processo de implantação do sistema de gestão previdenciária, foi 

informado que até o presente momento está em pendência a confirmação do evento com o prefeito 

para assinatura do decreto que tornará obrigatória a utilização do sistema perante o município. 

Complementou expondo que acredita ser um marco de entrega muito importante, visto que trará 

um benefício a médio e longo prazo para a previdência, assim como aos segurados com a maior 

celeridade dos processos. Em seguida explicou o cenário atual e as vantagens que o processo 

eletrônico irá proporcionar. Além disso, continuou apresentando os aplicativos e portal do segurado 

que reúne todas as informações do RPPS, tendo como funcionalidade a consulta de forma clara e 

objetiva.  

Daniel Ribeiro informou que está trabalhando no desenvolvimento para a prova de vida pelo 

aplicativo, que fará o cruzamento de dados através do reconhecimento facial. Informou sobre o 

lançamento do manual de previdência, que auxiliará os servidores a sanar dúvidas das novas regras. 

Ademais, explicou que a partir do lançamento serão desenvolvidas cartilhas para educação 

previdenciária e transparência.  

Encerrada a apresentação o Presidente do COMPRES abriu a palavra para dúvidas e questionamentos 

quanto à apresentação realizada pelo Vice Presidente. 

O Conselheiro Marcos pediu a palavra e parabenizou o empenho e esforço da equipe em relação ao 

superávit e desenvolvimento tecnológico. Então o Presidente do Conselho, Thiago Dantas, ressaltou 

a importância da entrega de trabalhos que possibilitam ganhos significativos ao município.  

Daniel seguiu a reunião informando que foi enviado a política de investimentos para o ano de 2021 

por e-mail aos membros antes da reunião. Reiterou explicando como é realizado o controle no atual 

cenário, expondo que sempre teve uma postura bem conservadora em termos de investimentos. 

Porém deixou claro que o acompanhamento é realizado diariamente, focando no maior volume em 

fundos de renda fixa. Ricardo Gois ressaltou que existe o déficit atuarial, portanto, o superávit 

apresentado não significa que tem dinheiro sobrando, devendo ser utilizado para honrar futuras 

aposentadorias. Em seguida explicou que a proposta de investimentos para 2021 onde mantem o 

programa dos últimos anos adicionando a possibilidade de investimento de longo prazo em função 

da criação da Poupança Pública Previdenciária cujos valores apenas poderão ser utilizados em 25 

anos.  

Após finalizar a apresentação da Política de Investimentos para o ano de 2021 o Presidente 

questionou se havia alguma dúvida, não havendo dúvidas todos os membros presentes aprovaram o 

plano de investimento para o ano de 2021. 

Daniel Ribeiro pediu a palavra e levantou questões sobre o cenário histórico da gestão 

previdenciária, agradecendo o apoio dos membros do COMPRES pelo trabalho que foi desenvolvido. 
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Por fim, não havendo mais dúvidas e sendo finalizado as pautas o presidente Thiago Dantas finalizou 

a sessão e desejou felicitações de final de ano aos membros. 

 

Anexos 

 

 
 

 


